

Секция «Социология»

Особенности института семьи в России.

Хабибуллаев Рубин Рубинович

Студент

Астраханский государственный университет, Факультет социальных

коммуникации, Астрахань, Россия

E-mail: rubin-boy@mail.ru

В России с давних времён институт семьи уверенно развивался и укреплялся в обществе. Но о современном институте семьи можно сказать совершенно иное. Семья всегда будет одной из основных ценностей человека, но она не всегда будет подчинена традициям. Статистические исследования показали, что в современной России институт семьи находится в кризисе. В 2007 году по данным Госкомстата на каждые 100 браков приходилось 54 % развода, сейчас этот показатель возрос до 70-80 %. На первый год брака приходятся 3,6% разводов, на второй - 16%, на третий и четвёртый – 18 %, от пятого до девятого – 28 %, от десятого до девятнадцатого – 22, от двадцати лет – 12,4 %

В современной России можно выделить множество причин разводов:

- 1) Неверность супругов
- 2) Неудовлетворённость в сексуальном плане
- 3) Разочарование в супруже
- 4) Алкоголизм или зависимость от наркотиков
- 5) Безответственное отношение к семейной жизни

Согласно статистике в большинстве случаев женщина является инициатором разводов. Причины этого – уверенность в себе и хороший заработок. В наше время мы часто можем услышать, что институт семьи “дал трещину”, что видно по статистике. Но можно с уверенностью сказать, что пока сохраняются традиции, семья остаётся основной ценностью человека, и полностью исчезнуть данный институт не может.

Литература

1. 1. <http://www.jourclub.ru/9/530/> (Об общих тенденциях и российских особенностях изменения института семьи.)
2. 2. Фотеева Е.В. Семья в современном буржуазном обществе. – М., 1988.
3. 3. <http://raop.ru/index.php?id=523> (Российская академия образования)
4. 4. <http://www.allpravo.ru/diploma/doc39p0/instrum6603/item6605.html> (Семейное право.)